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Aufgabe 7.1

Sie haben in einem Aktiendepot Aktien von Metro, Daimler, Bayer, BASF, Siemens, BMW, Luft-
hansa, Postbank und Allianz. Der entsprechende Wert der Aktien ist fiir 2011 wie angegeben.
Gehen Sie nun von einer jéhrlichen Verzinsung von 5% fiir festverzinsliche Wertpapiere aus und
berechnen Sie, wie sich Thr Depot in den Jahren 2012 bis 2018 entwickeln muf}, damit Sie im

Vergleich zu festverzinslichen Wertpapieren keinen Verlust machen.
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Erstellen Sie ein Torten-Diagramm und ein Balken-Diagramm mit den Daten in Spalte B. Visua-
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lisieren Sie auch die zeitliche Entwicklung aller Aktien in einem Diagramm.

Sortieren Sie nun die Daten anhand der Spalte B.
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Exportieren Sie die Diagramme als PNG und als PDF
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Office Draw kopieren und dort exportieren.
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. Hierzu miissen Sie die Diagramme in Libre
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Aufgabe 7.2

Visualisieren Sie die Verteilung der Smartphone-Betriebssysteme in den Jahren 2009-2012 wie
angegeben. Erstellen Sie anhand einer Tabelle zwei Diagramme jedoch mit unterschiedlicher Rei-
henfolge der Daten.

B smartphone.ods - NeoOffice Calc

N 5 - ~ T — »
B o @ X CB-P OO0 0EH ML EO]
Avial - [0 -] Bl U] U= = [E = § @ Tl fo &k BH-9- 7
a8 T SV
A | B [ c [ D | E [ F G H [ 1 [ J | K
1
2 |Smartphone Benutzerverteilung anhand des Betriebssystems (Quelle: www.eMarketer.com)
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